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ČSN 33 2000-6 Elektrické instalace nízkého napětí – Část 6: Revize

Vysvětlivky k textu této normy

V případě nedatovaných odkazů na evropské/mezinárodní normy jsou ČSN uvedené v článku
„Souvisící ČSN“ nejnovějšími vydáními, platnými v době schválení této normy. Při používání této
normy je třeba vždy použít taková vydání ČSN, která přejímají nejnovější vydání nedatovaných
evropských/mezinárodních norem (včetně všech změn).

Porovnání s mezinárodní normou

Norma je částí souboru norem ČSN 33 2000, do které jsou zapracovány normy souboru HD 384,
resp. HD 60364 které jsou převzetím souboru mezinárodních norem IEC 60364.

Základní norma IEC 60364-8-1 byla vypracována v roce 2014. Navazující dokument HD 60364-8-1
byl vydán v roce 2015 se zapracovanou společnou modifikací.

Z tohoto důvodu se uživatelům normy doporučuje využívat zásadně modifikované části (označené
svislou čarou po levém okraji textu).

Informativní údaje z HD 60364-8-1:2015

Text dokumentu 64/1969/FDIS, budoucího první vydání IEC 60364-8-1, který vypracovala technická
komise IEC/TC 64 „Elektrické instalace a ochrana před úrazem elektrickým proudem“, byl předložen
k paralelnímu
hlasování IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC jako HD 60364-8-1:2015.

Návrh změny, která obsahuje obecné modifikace k IEC 60364-8-1 byl vypracován CLC/TC 64
„Elektrické instalace a ochrana před úrazem elektrickým proudem“, a schválen CENELEC.

Jsou stanovena tato data: 

•
nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2015-12-22
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2017-12-22

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Text mezinárodní normy IEC 60364-8-1:2014 byl přijat CENELEC jako evropská norma se
schválenými společnými modifikacemi.

Informativní údaje z IEC 60364-8-1:2014

Mezinárodní normu IEC 60364-8-1 vypracovala technická komise IEC/TC 64 Elektrické instalace
a ochrana před úrazem elektrickým proudem.

Text této normy se zakládá na těchto dokumentech:

FDIS Zpráva o hlasování
64/1969/FDIS 64/1977/RVD



Úplnou informaci o hlasování lze najít ve zprávě o hlasování ve výše uvedené tabulce.

Tato publikace byla vypracována v souladu se směrnicemi ISO/IEC, část 2.

Seznam všech částí souboru IEC 60364 se společným názvem Elektrické instalace nízkého napětí je
možno nalézt na webových stránkách IEC.

Komise rozhodla, že obsah této publikace zůstane nezměněn až do data příští prověrky (stability
date) uvedeného na webových stránkách IEC (http://webstore.iec.ch) v údajích o této publikaci.
K tomuto datu bude publikace buď

znovu potvrzena;

zrušena;

nahrazena revidovaným vydáním, nebo

změněna.

UPOZORNĚNÍ – Publikace obsahuje barevný tisk, který je považován za potřebný k porozumění jejímu obsahu. Uživatelé by proto
měli pro tisk tohoto dokumentu použít barevnou tiskárnu.

Vypracování normy
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Úvod

Optimalizace spotřeby elektrické spotřeby energie může být usnadněna pomocí vhodných
konstrukčních a instalačních úvah. Elektrická instalace může poskytnout požadovanou úroveň
provozu a bezpečnosti při nejnižší spotřebě elektrické energie. To je považováno projektanty za
obecný požadavek jejich postupů navrhování s cílem zajistit co nejlepší využití elektrické energie.
Kromě mnoha parametrů při navrhování elektrických instalací, které se berou do úvahy, je
v současné době kladen větší důraz na snižování ztrát v rámci soustavy a její využití. Pro návrh celé
instalace se proto berou v úvahu vstupy od uživatelů, dodavatelů a organizací.

Rychlost nahrazení existujícího majetku je nízká, pohybuje mezi 2 % a 5 % za rok, v závislosti na
stavu místní ekonomiky. Proto je důležité, aby tato norma zahrnovala kromě nových instalací
stávající elektroinstalace
v budovách. To spočívá v rekonstrukci stávajících budov, kde lze dosáhnout významného celkového
zlepšení v oblasti energetické účinnosti.

Optimalizace využití elektrické energie je založena na managementu energetické účinnosti, které je
založeno
na ceně elektrické energie, spotřebě elektrické energie a úprav v reálném čase. Účinnost se
kontroluje měřením po celou dobu životnosti elektrické instalace. To pomáhá identifikovat



příležitosti pro všechny vylepšení a úpravy. Vylepšení a úpravy mohou být prováděny
prostřednictvím velkých investic nebo postupnou metodou. Cílem je vytvořit návrh pro efektivní
elektrickou instalaci, která umožňuje řízení procesu spotřeby energie tak, aby vyhovoval potřebám
uživatelů, a v souladu s vloženými investicemi.

Tato norma jako první zavádí různá opatření, která zajistí energeticky účinnou instalaci založenou na
úspoře kWh. To pak poskytuje návody na přednostní opatření, které závisí na návratnosti investic, tj.
úspoře nákladů na elektrickou energii dělené výší investice.

Tato norma je určena pro stanovení požadavků a doporučení pro elektrické části systému
managementu energie, na kterou se vztahuje ISO 50001 [1].

Je třeba vzít v úvahu, pokud je to vhodné, vyvolané práce (stavební práce, rozčlenění) a nutnost
uvažovat, zda bude nebo nebude nutná modifikovatelnost instalace.

Tato norma zavádí požadavky a doporučení pro návrh odpovídající instalace s cílem poskytnout
možnosti zlepšit management výkonnosti instalace pro nájemce/uživatele nebo například pro správce
energie.

Všechny požadavky a doporučení této části IEC 60364 zvyšují úroveň požadavků uvedených
v částech 1 až 7 této normy.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 60364 stanovuje další požadavky, opatření a doporučení pro návrh, montáž
a ověřování všech typů elektrické instalace nízkého napětí, včetně místní výroby a skladování
elektrické energie pro optimalizaci využití celkové účinnosti elektrické energie.

Zavádí požadavky a doporučení pro návrh elektrické instalace v rámci přístupu management
energetické účinnosti s cílem získat co nejlepší stálou funkčně ekvivalentní službu při co nejnižší
spotřebě elektrické energie
a co nejpřijatelnější energetické dostupnosti a ekonomické rovnováhy.

Tyto požadavky a doporučení se vztahují v rámci souboru IEC 60364 na nové instalace a úpravy
stávajících
instalací.

Tato norma se vztahuje na elektrickou instalaci budovy nebo soustavy a nevztahuje se na výrobky.
Energetická účinnost těchto výrobků a jejich provozních požadavků jsou zahrnuty
v příslušných výrobkových normách.

Tato norma se konkrétně nezabývá automatizačními soustavami budovy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


